



Впечатляющий огонь

➤ Виктор Рашников показал главному педагогу страны и известной телеведущей, как варят металл на Магнитке

В МАГНИТОГОРСК, где проходит финал Всероссийского конкурса «Учитель года-2010», прибыл министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко.

Министр побывал в «Абзаково», где познакомился с работой «лесной школы», посетил новый детский сад «Сказка», Многопрофильный лицей номер один, политехнический колледж, среднюю школу номер пять, где прошли основные конкурсные мероприятия «Учителя года».

Немалую помощь в техническом оснащении, подготовке образовательных учреждений к новому учебному году традиционно оказывает Магнитогорский металлургический комбинат. И в том, что в городе уровень системы образования довольно высок – заслуга, в том числе, градообразующего предприятия. Стоит отметить, что в Челябинской

области Магнитогорск – один из немногих городов, где столь развита система шефской помощи. Для руководителей ММК это высокий уровень ответственности и особое направление в работе.

Сегодня во Дворце культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе на торжественной церемонии большое жюри, председателем которого является ректор МГУ Виктор Садовничий, назовет пятерых победителей конкурса «Учитель года России-2010». Андрей Фурсенко примет участие в их награждении. Пятеро сильнейших учителей получат пять «Малых хрустальных пеликанов». Абсолютного же победителя определит «круглый стол образовательных политиков», вести который будут министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко и известная телеведущая Тина Канделаки. Вчера для них была организована экскурсия на комбинат. В маршруте четыре

остановки: стан «5000», доменный цех, МНЛЗ-6 и АНГЦ.

Московских гостей сопровождал председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников. Вместе с министром они довольно динамично продвигались по промплощадке, а вот Тина постоянно задерживалась: снимала самые впечатляющие виды на свой навороченный Ай-фон фото и видеоклады, потом тут же набирала какой-то текст и тут же отправляла все в свой блог в «Твиттере» – работала, в реальном времени. Она действительно очень общительная: глаза горят, всех спрашивает, со всеми общается – даже нашла пару секунд для диалога с горновым доменного цеха. Потом поделилась с журналистами медиахолдинга ММК:

– Очень впечатляет! Думаю, что

большое количество людей, попадая сюда, меняют в корне представление о том, что происходит сегодня в стране. Это не предприятие – это огромный город, я никогда не видела такого мощного великолепия. И то, что я узнала, меня впечатлило не меньше увиденного: на самом комбинате работает 30 тысяч человек, во всем холдинге – 60 тысяч, средняя заработная плата составляет больше 30 тысяч рублей –

вот вам, пожалуй, социальные лифты: учитесь все у Магнитки и сами двигайтесь вперед. Очень показательно, что сам Виктор Рашников начинал свою карьеру на этом комбинате, причем простым рабочим. Конечно, когда узнаешь, какую головокружительную карьеру сделал ваш руководитель, понимаешь, что в России на самом деле можно многого добиться. Сей-

час ведь очень много говорят о том, что у нас не популярно среднее профессиональное образование – все хотят получить высшее и зачастую гуманитарное. И всем кажется, что профтехучилище – это образование для тех, кто по каким-либо причинам не может себе позволить университет. А надо говорить о том, что профессиональное образование – это образование для тех, кто принципиально выбирает другую сторону жизни: именно рабочую профессию, которая тоже дает возможность достигнуть небывалых высот. Можно начать работать на заводе токарем и стать олигархом – не обязательно для этого идти в правление Газпрома, если уж говорить банальными категориями. И я после вашей экскурсии уже всем сказала, что ваш комбинат надо показывать по «Дискавери» ©

РИТА ДАВЛЕТШИНА
ФОТО > ЕВГЕНИЙ РУХМАЛЕВ,
АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

➤ Имя абсолютного победителя Всероссийского конкурса «Учитель года-2010» назовут 5 октября в Кремле